Assurances

Erratum

Volume 57, Number 3, 1989

URI: https://id.erudit.org/iderudit/1104759ar DOI: https://doi.org/10.7202/1104759ar

See table of contents

Publisher(s)

HEC Montréal

ISSN

0004-6027 (print) 2817-3465 (digital)

Explore this journal

Cite this document

(1989). Erratum. Assurances, 57(3), 349–349. https://doi.org/10.7202/1104759ar

Tous droits réservés © Université Laval, 1989

érudit

This document is protected by copyright law. Use of the services of Érudit (including reproduction) is subject to its terms and conditions, which can be viewed online.

https://apropos.erudit.org/en/users/policy-on-use/

This article is disseminated and preserved by Érudit.

Érudit is a non-profit inter-university consortium of the Université de Montréal, Université Laval, and the Université du Québec à Montréal. Its mission is to promote and disseminate research.

https://www.erudit.org/en/



structure, have been brought about more by political impulses than by rational inquiry, without identification of the problems or their causes, without apparent recognition of the options, and without any adequate analysis of the significance of what was being done.

Until about 20 years ago, our workers' compensation systems used to be studied from time to time by a Royal Commission, and major system changes emerged out of that process; and of course since that time the processes of Royal Commissions have become more efficient. It is a matter of regret, and it will be a cause of great injustice as well as great waste, that governments have abandoned that practice in favour of making major system changes in more superficial ways.

349

One consequence of our methods of system revision is that governments seem to have forgotten what is perhaps the primary rule in the design of any system of social insurance; ie., try to keep it simple. In at least some jurisdictions, the appellate structures seem to be sinking under the overload of complexities.

ERRATUM

Dans la « Chronique de documentation » du numéro de juillet 1989 de la Revue, il aurait fallu lire « Les Éditions SEM Inc. », et non « Les Éditions SCM Inc. », dans le titre de l'article VII, page 246.